



“浙江法制报”微信

新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0019 邮发代号:31-25 | 数字报网址:http://zjfzb.zjol.com.cn | 邮箱:zjfzbxw@126.com | 第6171期 今日12版

省委政法工作会议召开 奋力推动我省政法工作高质量发展 为争创社会主义现代化先行省保驾护航

王昌荣讲话 王双全主持 李占国贾宇出席



本报记者 张倩 王志浩

本报讯 1月20日,省委政法工作会议召开。省委常委、政法委书记王昌荣传达省委常委会会议对政法工作的部署要求并讲话。他强调,全省政法机关要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平法治思想,深入学习贯彻党的十九大、十九届二中、三中、四中、五中全会和中央全面依法治国工作会议、中央经济工作会议、中央政法工作会议及省委十四届八次全会精神,紧扣忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”主题主线,紧扣建设平安中国、法治中国示范区目标,坚持党对政法工作的绝对领导,坚持以人民为中心的发展思想,坚

持统筹好发展和安全总要求,坚持发展新时代“枫桥经验”,更加注重系统观念、法治思维、强基导向,以党的政治建设为统领,以完善风险闭环管控的大平安机制、深化市域社会治理现代化试点、深化法治化改革、政法队伍教育整顿为着力点,奋力推动我省政法工作高质量发展,为争创社会主义现代化先行省创造安全稳定的社会环境,以优异成绩庆祝建党100周年。

王双全主持会议,李占国、贾宇出席。朱晨、卫中强、沈智深、王中毅、马柏伟、毛善恩、施森炎参加会议。

会议指出,2020年是极不平凡的一年,面对百年不遇的新冠肺炎疫情突然暴发等严重冲击,全省政法战线在省委、省政府的坚强领导下,以提升核心战斗力、争当“八个

排头兵”为主线,坚持态度坚决、行动有力,坚持临危不惧、奋勇争先,坚持靠前一步、担当作为,全面助力打赢疫情防控总体战,全力服务保障“六稳”“六保”,及时防范化解重大涉稳风险,全力打好扫黑除恶专项斗争收官战,不断深化社会治理领域“最多跑一地”改革,扎实开展执法司法规范化水平提升年活动,着力打造浙江政法铁军,在大战大考中交出了平安、法治高分答卷。

会议指出,“十三五”时期,全省政法战线坚持大事要事面前主动作为、急事难事面前全力攻坚,谋划推出了一系列重大部署,创新落实了一系列重大举措,党对政法工作的绝对领导得到明显加强、政法领域改革取得历史性突破、社会治理创新亮点纷呈、智能政法建设取得丰硕成果、政法公共服务更加便民惠民,助力续写了经济快速发展和社会长期稳定“两大奇迹”的浙江篇章,不仅取得了丰富的实践成果、制度成果,而且进一步深化了对做好新发展阶段政法工作的规律性认识。

会议深入分析了新发展阶段我省政法工作面临的机遇挑战,强调要深刻认识新发展阶段面临的难得机遇,振奋精神、乘势而上,固根基、扬优势、补短板、强弱项,不断巩固政法工作发展进步的良好态势;深刻认识新发展阶段面临的严峻挑战,树牢底线思维,增强忧患意识,善于战略谋划和战术运用,努力在危机中育先机、在变局中开新局;深刻认识新发展阶段担负的使命任务,增强责任感、紧迫感,更加注重系统观念、法治思维、强基导向,努力在推动政法工作高质量发展上作表率、树标杆、走前列。

会议强调,2021年,是中国共产党成立100周年,是“十四五”开局之年,也是开启争创社会主义现代化先行省新征程的第一年。全省政法机关要秉持唯实惟先精神,以昂扬奋进的姿态谋深做实各方面工作(工作要点摘要详见今日2版)。

会议以视频形式开到市、县(市、区)。省直有关单位分管负责同志,省委政法委机关、省政法各单位、省信访局领导班子成员,省法学会党组成员在主会场参加会议。

全省司法行政工作会议召开

本报记者 沈艳瑜 通讯员 肖峰

本报讯 1月20日,全省司法行政工作会议以视频形式召开。省司法厅党委书记、厅长马柏伟在会上强调,要以党的政治建设为统领、以增强人民群众法治获得感幸福感安全感为目的,忠实践行“八八战略”、奋力打造“重要窗口”,坚持稳中求进工作总基调,奋力推动我省司法行政工作高质量发展,努力谱写法治浙江、法治政府、法治社会建设新篇章,为我省争创社会主义现代化先行省作出更大贡献。

会议指出,全省司法行政系统要深化“大综合、一体化”行政执法改革,推进地方特色立法工作,打造一流法治化营商环境,深化行政复议体制改革,加强行政执法监督工作,推动各级各部门提升依法行政水平。要深入推进司法行政数字化改革,加快推进物联网、区块链、5G、人工智能等新兴信息技术在司法行政领域应用建设。要推进执法司法制约监督体系改革和建设,构建“阳光执法”机制。要全面深化监狱、律师、公证等各领域改革,建立权责统一、规范有序、科学高效的司法行政工作体系,全力打造司法行政改革发展的浙江样板。

会议强调,要大力加强地方特色立法工作,积极构建适应我省高质量发展的地方规章制度体系。要加快实施公共法律服

务质效提升工程,推进市场主体法律顾问服务从“有形覆盖”向“有效覆盖”转变,努力争创现代法律服务业的发展高地,助力打造一流法治化营商环境。要积极探索普法依法治理的有效路径,抓好“八五”普法开局工作,强化“谁执法谁普法”普法责任制落实,推动从“把法律交给人民”向“让人民信仰法治”迈进。要夯实全省司法行政高质量发展的基层基础,优化司法所布局调整,推进基层单位“培优育新”项目,加大“枫桥式”司法所、“枫桥式”综合行政执法中队创建力度,进一步提升基层治理法治化水平。

会议要求,各级司法行政机关要全力打好冬春季疫情防控攻坚战,强化“源头防控+硬核隔离+精密智控”机制,深化“平安监狱、文明监狱、法治监狱、智慧监狱”四位一体建设,全面筑牢司法行政保安全护稳定的坚固屏障,为建党100周年营造安全稳定的社会环境。



北京2022年冬奥会官方合作伙伴

Official Partner of the Olympic Winter Games Beijing 2022

